



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 62 [15177]
суббота, 11 июня 2022 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Независимая народная газета

Основана в июле 1956 года
<http://www.sovross.ru>
Цена договорная 16+



22062

По ельцинскому указу 12 июня – День независимости России

Минуло тридцать с лишним лет...

Из глубин народных

НЕПРАЗДНИЧНЫЕ РАЗДУМЬЯ

У нас в России уже 30 лет ди-
кий капитализм. В.В. Путин уж-
е 22 года на вершине власти. Герб
– от царской России, флаг – от
торгового флота. Для простых
людей нынешний режим ничего
хорошего не сделал. Все пред-
приятия, алмазы, нефть, газ в
руках олигархов. Они и стали
сверхбогатыми. Все это надо
бы вернуть государству – наци-
онализировать.

Продовольственные магази-
ны, торгующие товарами пер-
вой необходимости, думается,
надо поставить под контроль
государства.

Нам добавляют к пенсии гро-
ши. Придумали прохиточный
минимум, а при этом все доро-
жает на 30–50 процентов, а то и
выше. Россия движется к свое-
му краху. Попали мы в зависи-
мость от недр. Производить
надо все у себя в России.

При СССР на боялись и ува-
жали. А теперь НАТО у ворот
России. Восстановить надо
разрушенные колхозы – их ру-
шили при Ельцине. А команда-
вали американцы. Горбачев и
Ельцин разрушили СССР до ос-
нования.

Надо бы обеспечить работой
сельскую молодежь, какая
осталась. Даже в деревнях мол-
одые люди погибают от сурро-
гатного алкоголизма и наркотиков.
А тут сообщают, что землю хотят
отдать «в аренду» иностранцам.
Тем же узбекам.

Россия забирает у субъектов
прибыль – от алмазов, нефти,
газа... Потом что-то выделяет
регионам по остаточному прин-
ципу.

Нас, Якутию, включили в со-
став Дальнего Востока. А от
Мирного до Дальнего Востока 3200 км.
Как управлять? Режим продол-
жает капитализи-
ровать всю страну. В результате
закрылись и исчезли многие
предприятия на Севере. Наши
предотвратят заново его
открытие. Всю жизнь работая
на Севере, мы, пенсионеры, пе-
ребиваемся с кваса на воду, жи-
вем от пенсии до пенсии.

С началом спецоперации на
Украине все продукты сразу по-
дорожали. Северного завода,
как было раньше, при СССР, та-
перь нет. Мы зависим от торга-
шей, а они диктуют свои цены –
какие захотят. Постоянно повы-
шаются цены на продукты питания.
Российское государство во
главе с В.В. Путиным работает
на олигархов, а не для простого
народа России. Губернаторы в
СССР нет, а вот губернаторы есть.
Придумали, как в США. Мили-
цию, с помощью Медведева,
переименовали в полицию.

Раньше – как нам в Западную Якутию (г. Мирный) поставляли
свежемороженую рыбу. Сейчас же она перекочевала за границу, то есть российские рыбаки
работают на них. И рыба стала
дороже, чем мясо.

Дикий капитализм в Рос-
сии действует против трудово-
го народа. Новые капиталисты
ставят жесткие условия. У вла-
сти только богатые. Курс рубля
не растет – надо бы отаться
в России от доллара. Олигар-
хи воруют со всех сторон. Они
неприкосновенны – их не сажа-
ют за воровство. Не надо, мол,
кошмарить бизнес. Боясь, что
в России может произойти со-
циальный взрыв. В.В. Путину
нужно произвести в стране, по-
ка не поздно, такие реформы,
чтобы отйти от капитализма.

В Китае социализм – и он
развивается, набирает силы, а
Россия уже 30 лет все топчется
на месте.

Далее о военной спецопера-
ции на Украине.

Наконец-то проснулись.

Если бы 10 лет назад призна-
ли ДНР и ЛНР, до 2014 года, и
заключили бы с ними всесторон-
ние договора, сейчас бы их не
пришлось освобождать от на-
цистов, не ломали бы зубы об
укрепления. ВСУ до сих пор об-
стреливают ЛНР-ДНР, а также
забрасывают снаряды на рос-
сийскую территорию. А где же
наша авиация? Почему не по-
качаем натовцам мощный воен-
ный кулак? Почему мы не пока-
зываем им военную силу Рос-
сии? Уважаемый мною министр



В начале 1992 года Ельцин поклялся перед телекамерами «лечь на рельсы», если инициированные им либеральные эко-
номические реформы посредством шоковой терапии приве-
дут к повышению цен: «**Если цены станут неуправляемы-
ми, превысят более чем в три-четыре раза, я сам лягу
на рельсы**». Это обещание Ельциным выполнено не было, не-
смотря на то, что цены выросли в сотни раз.

Минуло тридцать с лишним лет...

Обсуждается в Госдуме

Слияние фондов – ради чего?

Несмотря на многочислен-
ные вопросы, вызванные у

депутатов правительст-
венных реформ по слиянию
социальных фондов, Госдума

внушительным числом го-
лосов одобрила (за – 401)

в первом чтении законопроект о едином социальном Фонде

пенсионном и социальногом
страховании в РФ вместо

двух отдельных структур, а
также пакет из семи сопут-
ствующих законопроектов,

предусматривающих внесе-
ние изменений в налоговом,

трудовом, бюджетном зако-
нодательстве.

По мнению замминистра труда и социальной защиты РФ Андрея Пудова, преиму-
щество предложенного слияния очевидны: упрощается

взаимодействие граждан, го-
сударства и бизнеса, станови-
тесь понятным статусу Фонда,

внедряется единый тариф

страховых взносов. Если сей-
час гражданам за получение

социальной помощи приходи-
тесь обращаться по отдель-

ности в Фонд соцстрахования

(ФСС) и Пенсионный фонд

(ПФР), то через год

Депутаты не могли скрыть
разочарования чисто техниче-
ским уклоном «реформирова-
ния». При обсуждении пред-
стоящего объединения фон-
дов в думских комитетах и на
фракциях в том числе с уча-
стием чиновников из мини-
стерства, включая социального

вице-премьера Татьяну Голи-
кову, говорилось о значитель-
ных социальных переменах,

о возможной отмене пенсион-
ной реформы, об устранении

несправедливости по отноше-
нию к неработающим пенси-
онерам, которым власть отка-
зались индексировать пенсии,

об увеличении пенсий. Сейчас

средний размер пенсии в РФ,

по данным за 2021 год, равен

29,2 процента от зары-
бки

на 2020 год. К 2023 году, по

прогнозам, пенсии должны

составлять не менее 40 про-
центов от заработка. На день-
ги, которые власть дает пенси-
онерам, невозможно прожить.

И оказывается, слияние фон-
дов ничего не прибавит пенси-
онерам.

(Окончание на 4-й стр.)

О нашем сайте

В начале минувшей недели в редакцию «Со-
ветской России» поступали обращения чита-
телей по поводу недоступности сайта газеты
sovross.ru. Увы, сайт был действительно не-
доступен. В субботу, во второй половине дня,
которых идут атаки на российские СМИ, – Гер-
мания, Нидерланды, Финляндия, США, Китай,
Украина, Индия... Именно оттуда фиксируются

запросы. «Советская Россия» предприняла все воз-
можные шаги для восстановления работы сай-
та. Сейчас сайт работает в штатном режиме.
Все номера газеты в нем доступны для чтения.

Евгений КОЛЮШИН, член Центризбиркома

ДЭГ уже в повестке

На этой неделе ЦИК России вновь
затронул весьма болезненный для миллио-
нов избирателей вопрос дистан-
ционного электронного голосования.
Связано это было с тем, что избирком Томской
области пожелал получить «благословение» ДЭГ у себя в регио-
не на сентябрьских выборах 2022 г., и
губернаторских, и другого уровня.
Возникли вопросы, поставленные Е.И. Колюшиным. Последовало что-
то вроде дискуссии, чтобы отвергнуть
всякие сомнения.

Мы обратились к Евгению Ивановичу Колюшину, нашему многолетнему автору, опытному специалисту и принципиальному политику, попросили поделиться своими сомнениями, прояснить суть возражений коллег, оценить, какие выявляются сложности и угрозы от внедрения ДЭГ для выборной кампании нынешнего года и вообще для объективности результатов выборной системы. Вот его рассуждения.

– Это была инициатива не только Томского избиркома. Центризбирком принял постановление, которым согласовал проведение дистанционного электронного голосования на выборах высших должностных лиц субъектов Российской Федерации в Калининградской, Новгородской, Томской и Ярославской областях. Если в этих субъектах еще есть выборы более низкого уровня, муниципальные и прочие, то голосование тоже может быть электронным.

Схема такая: назначается комиссия, организующая выборы с применением ДЭГ, но только после согласования с ЦИК. Это согласовано. Еще в Калу-
ге один одномандатный округ, на выборах депутатов Курске избирается весь

состав городского собрания, а еще – на

выборах местных органов в Псковской области. Таким образом, получается 7 субъектов. Это выборы разного уровня.

Мы не согласовали проведение электронного дистанционного голосования в Москве, потому что Закон определяет столице свою компетенцию. В Москве имеются своя платформа и свою про-
цедура проведения такого голосования. ДЭГ пройдет в 8 субъектах, включая Москву. Но 7 из них будут обслуживаться судебной практикой: «Если на бумаге написано, что голосование тайное, значит, оно обеспечено». Судьи не будут разбираться в том, как работала система, какие механизмы использовались. Значит, судебной защиты этого голосования тоже нет.

Многие страны позэкспериментиро-
вали с этим ДЭГ – и отказались от та-
кой системы, потому что нет гарантii,

что именно этот человек голосует.

Если есть процедура анонимизации, то, на-
верное, теоретически можно и деанони-
мизовать. Поскольку используется

иностранный софт, возможны вмешательства со стороны иностранных госу-
дарств...

Поэтому надо либо остановиться, либо, чтобы нас не обвиняли в консерва-
тизме, сначала разработать правовое ре-
гулирование, а потом уже под это регули-
рование приспособливать технологии.

Надо поставить на свое место «телефу» – в данном случае «телефу» – это техни-
ческое решение. Программисты сейчас

делают практически всё, что хотят, и не-
возможно доказать, что это противоре-
чит избирательному закону, потому что

закон почти ничего не регулирует. В из-
биркомах люди подписывают бумаги и не знают, откуда что взялось. Делается

упор на то, что будет наблюдение. Пока

это сводится к тому, что люди смотрят на экран, а там бегут какие-то цифры – это

называется «транзакции». Во-первых,

непонятно, что это за цифры, во-вторых,

на экране можно показывать числа, не

связанные с реальностью.

Многие настаивают на том, что это удобно, но на выборы надо смотреть как на форму осуществления власти народа, а не как на услугу со стороны государства. Гарантий того, что этим голосова-
нием не будет манипулировать, пока нет.

Впервые ДЭГ прошло в 2019 году в Москве в трех округах, потом, в 2020 году, состоялось такое голосование по по-
правкам к Конституции... Такого коли-
чества проголосовавших нет нигде – мы

впереди планеты всей...

Другие страны почему-то отказывают-
ся от этого подхода. Только в Эстонии более или менее стably примени-
яется ДЭГ. А в Германии, например, феде-
ральный Конституционный суд принял

решение, в котором говорится, что челове-
к, не обладающий особыми техни-
ческими знаниями, должен понимать, что

происходит с его голосом. Нужной тех-
нике они пока не изобрели. А у нас та-
кже уже требуют, чтобы и наблюдатели

были технически подготовлены...

Такое событие, как выборы, это празд-
ник, народное общение: люди приходят,
встречаются, обмениваются мыслями,
информацией, в противном же случае они сидят дома – это асоциализация,
разрыв коллектива, общества.

Начинать надо не с Москвы и не с крупных городов внедрять ДЭГ. А вот на Севере голосование очень дорогое, туда бюллетени доставляют на вертолетах. Так пусть там люди дистанционно голосуют, обеспечите им хорошую связь. И все будет прозрачно для наблюдения. Словом, мы не отрицаем современные возможности – мы предостерегаем от фальши.

Люди! Будьте бдительны! ГЛОБАЛИСТЫ-МУТАНТЫ

Глобалисты-хищники всех мастей и званий – от американского диктатора до его подданных евромэссажаров – уже вовсю, с «открытым забором», расстреливают правду-матку, возводя ложь на престол. «Цивилизаторы», превратившись в темную и злую силу, на ура поднимают расизм – испытанное копье в колониальных войнах, призывают на весь мир уничтожить Россию и русский народ, а заодно и казнить русскую, советскую культуру литературу. Им наводят, как бы они ни глушились на высоте человека, чтобы в младые годы Т. Драйзер: капитализм враждебен человеку, культуре, красоте и счастью его. Не случайно он участвует в классовых сражениях начала 1930-х годов, навлекая гнев американских правящих кругов, и становится другом СССР, как и Р. Роллан, Л. Фейхтвангер.

• • •

Еще в младые годы Т. Драйзер задумал роман о расцвете магнатов индустрии, уже тогда оседавших Америку. Его оскорблял и мучил «губошвенный приток **бананы самых опасных продажных дельцов, которые душили общественный организм**». Из этой неприязни и вырастает потом роман «Трилогия желаний», «Финансист» и другие. Писатель был и блестящим публицистом. В одной из статей он доказывал, что в Америке не любят и преследуют подлинный реализм. И в то же время здесь широко распространяется и спекуляция на нем. Вот откуда нынешняя ложь и лицемерие родом!

И уже тогда, во времена писателя, под покровительством и крьлом буржуазии и ее обслуги, совершила обман народов, всегда стремились, по образному выражению В.И. Ленина, поставить культуру и литературу **«на службу реакционным целям своих господарей»**, сделать ее формой современного варварства и доказать, что между революциями против гнета богачей и культурой нет ничего общего.

Ясно, что прислужники капитала и сегодня стремятся держать народ в капиталистическом наморднике и делать всё, чтобы культура и ее достояние были лишь привилегией кучки богатых бонз, а общий прогресс тоже служил бы лишь им, а не улучшал положение масс – обездоленных, униженных, оскорбленных и просто отверженных, как это отразил в своем романе В. Гюго.

Впрочем, современные капиталисты-глобалисты и слово «цивилизация» присасывают, беся их лишь себе на службу.

• • •

А изучать, постигать классиков мировой литературы и культуры – В. Гюго, М. Твена, Т. Драйзера, О. Бальзака, А. Барбюса, Г. Манна, Ф. Рабле и многих еще – им просто опасно. Ведь это они своих произведений, как и многие русские писатели, боролись с тиранией и рабством, унижением человека, с непомерной алчностью и жадностью «гобеков», нарождающейся кастой денежных магнатов, которые могут, по верному предположению Ф. Рабле, **«исогнать плену и даже взорвать ее, подчиняя на службу своей неиссякной мамоне весь мир»**.

Именно этот мир алчности денежных магнатов «пасал» в своих произведениях Г. Манн. Весь начальный период своего творчества на протяжении 10–15 лет, предшествующих Первой мировой войне, он искал свой творческий путь и стал выразителем социального недовольства, накопившегося в обществе. Опираясь на опыт французских реалистов, О. Бальзака, Э. Золя, В. Гюго, Г. Манн становится обличителем хваленой вильгельмовской Германии, предтечей гитлеровской, предрекая ее обреченностю романе «Империя» и в других произведениях.

Свой беспощадностью великий роман «Верноподанный», в котором писатель клеймит беспардонную лживость, циничное двуличие, отвратительное хвастовство имперского режима. Трескучие речи самодержца и его современников, блеск и превхала силы, приемы обмана затачивались – все то, что и нынче пользуются службами магнатов капитала, ярко пропускают в романе.

• • •

А ведь уже в начале ХХ века великие писатели-реалисты, как известно, со всей силой своего таланта скликали лживость этой демократии, которая была лишь прикрытием для побоищ народов и развязанных против них завоевательных войн.

Эти войны, имперские бойни от имени пролетариев прошли в своем романе «В огне» Арии Барбюс. Пройдя через процесс мировоззренческой перестройки и встав на позиции активного антиимпериалистического протеста, многие писатели – в том числе и А. Барбюс, Т. Драйзер, Р. Роллан, Л. Фейхтвангер, Д. Рид, Б. Шоу – поддержали великую Октябрьскую революцию, мородную Советскую Республику, вставшую на путь социализма. Они понимали, какой огромный исторический и культурный слдвиг произошел в стране, которая решала историческую задачу: поднять низы к творческому созиданию, о котором говорил В.И. Ленин, замечая, что **«Нигде еще вопросы культуры не ставятся так глубоко, так последовательно, как у нас»**.

А как мечтал о таком будущем и жаждал его для человечества замечательный писатель-антифашист Юлиус Фуник! Даже брошенный в тюрьму, но не сломленный, он продолжал писать и напутствовать мир от разгула такой страшной силы на земле, как фашизм:

«Люди! Будьте бдительны!»

А. ЗАСИМОВА

А успеши решать их можно, только овладев всем ценным, лучшим, что создано мировой культурой и прогрессивным человечеством интересах трудящихся людей.

В ленинских декретах сквозила мысль о том, как важно, чтобы плоды тысячелетнего развития цивилизации не доставались бы только кучке людей, пользующихся этим для того, чтобы выделяться и обогащаться, и обесценивались.

Соглашнюю Европу, казняющую русскую, советскую культуру и литературу, не напоминает ли?

Социальная хроника 2022

РФ. 56% россиян требуют снизить приток мигрантов

Опрос ВЦИОМ показал, что 56% граждан выступают за ограничение притока мигрантов. По мнению россиян, это сейчас является одной из основных причин межнациональной напряженности в регионах. Жители Уральского федерального округа наряду с Центральным наиболее активно выступают за такое ограничение. Люди уверены, что создает угрозу как внешнегородского характера – проникновение криминальных и экстремистских структур, так и внутреннего формирования этнических анклавов, рост преступности, избыточной конкуренции на рынке труда, дополнительная нагрузка на сферу социального обеспечения.

Когда близился годовщина Великого Октября, а враги выставили особенно жестоко, в Москве был открыт памятник Робертшу – Герою Парижской коммуны, поэтам Никитину и Некрасову, Т. Шевченко на Трубной площади.

Совнаркомом был рассмотрен также доклад о постановке 50 памятников великим людям: революционерам и общественным деятелям, науки и искусства, писателям – Пушкину, Лермонтову, Достоевскому, Гоголю, А.М. Горькому и другим. Писатель был и блестящим публицистом. В одной из статей он доказывал, что в Америке не любят и преследуют подлинный реализм. И в то же время здесь широко распространяется и спекуляция на нем. Вот откуда нынешняя ложь и лицемерие родом!

И уже тогда, во времена писателя, под покровительством и крьлом буржуазии и ее обслуги, совершила обман народов, всегда стремились, по образному выражению В.И. Ленина, поставить культуру и литературу **«на службу реакционным целям своих господарей»**, сделать ее формой современного варварства и доказать, что между революциями против гнета богачей и культурой нет ничего общего.

Ясно, что прислужники капитала и сегодня стремятся держать народ в капиталистическом наморднике и делать всё, чтобы культура и ее достояние были лишь привилегией кучки богатых бонз, а общий прогресс тоже служил бы лишь им, а не улучшал положение масс – обездоленных, униженных, оскорбленных и просто отверженных, как это отразил в своем романе В. Гюго.

Впрочем, современные капиталисты-глобалисты и слово «цивилизация» присасывают, беся их лишь себе на службу.

• • •

А изучать, постигать классиков мировой литературы и культуры – В. Гюго, М. Твена, Т. Драйзера, О. Бальзака, А. Барбюса, Г. Манна, Ф. Рабле и многих еще – им просто опасно. Ведь это они своих произведений, как и многие русские писатели, боролись с тиранией и рабством, унижением человека, с непомерной алчностью и жадностью «гобеков», нарождающейся кастой денежных магнатов, которые могут, по верному предположению Ф. Рабле, **«исогнать плену и даже взорвать ее, подчиняя на службу своей неиссякной мамоне весь мир»**.

Мы это хорошо ощущали и в нынешнем веке на примере нашей страны, Украины и многих других стран, которые стремятся подчинить своему диктату акции капитала.

В истории мировой литературы Т. Драйзер вошел как один из тех великих писателей ХХ века, предупреждая человечество, с какими страшными последствиями может столкнуться оно, если чудовищные пороки и язвы буржуазной демократии, не способной изжить безработицу и нищету.

А в Европе буржуазные колонизаторы, мечтавшие разорвать Россию на куски, после поражения в Гражданской войне, напуганные еще и успехами Советской власти, стали повторять созданию фашистских режимов.

В 1920 году в Венгрии во главе их встал Хорти, в 1922 году в Италии – Муссолини, в 1932 году в Португалии – Салазар, в 1933 году в Германии – Гитлер, в 1936 году на Кубе – Батиста, в 1939 году в Испании – Франко, в 1973 году в Чили – Пиночет... И еще ряд переворотов произошли с помощью США в Латинской Америке и в Африке.

Эти перевороты словно предрекали в своих творческих исследованиях великих писателей ХХ века, предупреждая человечество, с какими страшными последствиями может столкнуться оно, если чудовищные пороки и язвы буржуазного мира будут и дальше разрастаться.

• • •

А к той же плеяде художников слова принадлежат и Л. Фейхтвангер, Ю. Фуник и еще многие другие.

Гнилостность буржуазной системы, расизм, фальшивая национальная демократия развенчали Марк Твен. В своих рассказах и очерках он показывал, что истребление народов низшей расы, по мнению завоевателей, является чуть ли не всеобщим благом, которое надо приветствовать. В 1906 году он писал об индейском племени края, засевшем в впадине края, численностью 600 человек – мужчин, женщин, стариков и детей – и шестицати американских гвардейцах, расстреливавших безоружных людей, за что и получивших поздравление и благодарность власти, президента Америки.

Вот такая эта «образцовая

демократия», которую на все лады прославляют ныне американские заправили во главе с Байденом.

• • •

А ведь уже в начале ХХ века великие писатели-реалисты, как известно, со всей силой своего таланта скликали лживость этой демократии, которая была лишь прикрытием для побоищ народов и развязанных против них завоевательных войн.

Свой беспощадностью великий роман «Верноподанный», в котором писатель клеймит беспардонную лживость, циничное двуличие, отвратительное хвастовство имперского режима. Трескучие речи самодержца и его современников, блеск и превхала силы, приемы обмана затачивались – все то, что и нынче пользуются службами магнатов капитала, ярко пропускают в романе В. Гюго.

Именно этот мир алчности денежных магнатов «пасал» в своих произведениях Г. Манн. Весь начальный период своего творчества на протяжении 10–15 лет, предшествующих Первой мировой войне, он искал свой творческий путь и стал выразителем социального недовольства, накопившегося в обществе. Опираясь на опыт французских реалистов, О. Бальзака, Э. Золя, В. Гюго, Г. Манн становится обличителем хваленой вильгельмовской Германии, предтечей гитлеровской, предрекая ее обреченностю романе «Империя» и в других произведениях.

Свой беспощадностью великий роман «Верноподанный», в котором писатель клеймит беспардонную лживость, циничное двуличие, отвратительное хвастовство имперского режима. Трескучие речи самодержца и его современников, блеск и превхала силы, приемы обмана затачивались – все то, что и нынче пользуются службами магнатов капитала, ярко пропускают в романе В. Гюго.

Именно этот мир алчности денежных магнатов «пасал» в своих произведениях Г. Манн. Весь начальный период своего творчества на протяжении 10–15 лет, предшествующих Первой мировой войне, он искал свой творческий путь и стал выразителем социального недовольства, накопившегося в обществе. Опираясь на опыт французских реалистов, О. Бальзака, Э. Золя, В. Гюго, Г. Манн становится обличителем хваленой вильгельмовской Германии, предтечей гитлеровской, предрекая ее обреченностю романе «Империя» и в других произведениях.

Свой беспощадностью великий роман «Верноподанный», в котором писатель клеймит беспардонную лживость, циничное двуличие, отвратительное хвастовство имперского режима. Трескучие речи самодержца и его современников, блеск и превхала силы, приемы обмана затачивались – все то, что и нынче пользуются службами магнатов капитала, ярко пропускают в романе В. Гюго.

Именно этот мир алчности денежных магнатов «пасал» в своих произведениях Г. Манн. Весь начальный период своего творчества на протяжении 10–15 лет, предшествующих Первой мировой войне, он искал свой творческий путь и стал выразителем социального недовольства, накопившегося в обществе. Опираясь на опыт французских реалистов, О. Бальзака, Э. Золя, В. Гюго, Г. Манн становится обличителем хваленой вильгельмовской Германии, предтечей гитлеровской, предрекая ее обреченностю романе «Империя» и в других произведениях.

Свой беспощадностью великий роман «Верноподанный», в котором писатель клеймит беспардонную лживость, циничное двуличие, отвратительное хвастовство имперского режима. Трескучие речи самодержца и его современников, блеск и превхала силы, приемы обмана затачивались – все то, что и нынче пользуются службами магнатов капитала, ярко пропускают в романе В. Гюго.

Именно этот мир алчности денежных магнатов «пасал» в своих произведениях Г. Манн. Весь начальный период своего творчества на протяжении 10–15 лет, предшествующих Первой мировой войне, он искал свой творческий путь и стал выразителем социального недовольства, накопившегося в обществе. Опираясь на опыт французских реалистов, О. Бальзака, Э. Золя, В. Гюго, Г. Манн становится обличителем хваленой вильгельмовской Германии, предтечей гитлеровской, предрекая ее обреченностю романе «Империя» и в других произведениях.

Свой беспощадностью великий роман «Верноподанный», в котором писатель клеймит беспардонную лживость, циничное двуличие, отвратительное хвастовство имперского режима. Трескучие речи самодержца и его современников, блеск и превхала силы, приемы обмана затачивались – все то, что и нынче пользуются службами магнатов капитала, ярко пропускают в романе В. Гюго.

Именно этот мир алчности денежных магнатов «пасал» в своих произведениях Г. Манн. Весь начальный период своего творчества на протяжении 10–15 лет, предшествующих Первой мировой войне, он искал свой творческий путь и стал выразителем социального недовольства, накопившегося в обществе. Опираясь на опыт французских реалистов, О. Бальзака, Э. Золя, В. Гюго, Г. Манн становится обличителем хваленой вильгельмовской Германии, предтечей гитлеровской, предрекая ее обреченностю романе «Империя» и в других произведениях.

Свой беспощадностью великий роман «Верноподанный», в котором писатель клеймит беспардонную лживость, циничное двуличие, отвратительное хвастовство имперского режима. Трескучие речи самодержца и его современников, блеск и превхала силы, приемы обмана затачивались – все то, что и нынче пользуются службами магнатов капитала, ярко пропускают в романе В. Гюго.

Именно этот мир алчности денежных магнатов «пасал» в своих произведениях Г. Манн. Весь начальный период своего творчества на протяжении 10–15 лет, предшествующих Первой мировой войне, он искал свой творческий путь и стал выразителем социального недовольства, накопившегося в обществе. Опираясь на опыт французских реалистов, О. Бальзака, Э. Золя, В. Гюго, Г. Манн становится обличителем хваленой вильгельмовской Германии, предтечей гитлеровской, предрекая ее обреченностю романе «Империя» и в других произведениях.

Свой беспощадностью великий роман «Верноподанный», в котором писатель клеймит беспардонную лживость, циничное двуличие, отвратительное хвастовство имперского режима. Трескучие речи самодержца и его современников, блеск и превхала силы, приемы обмана затачивались – все то, что и нынче пользуются службами магнатов капитала, ярко пропускают в романе В. Гюго.

Именно этот мир

Александр ЛУКАШЕНКО:

Не допустить в Белоруссии украинских событий

Белоруссия, не сделав выводов из событий 2020 года, может повторить опыт Украины, заявил президент Александр Лукашенко. «Если мы не сделаем выводы из того, что произошло в 2020 году и после, мы сделаем крупный шаг к украинским событиям. Но нам будет труднее, чем Украине», – сказал Лукашенко в пятницу на совещании в Минске. Его слова приводят телеграм-канал «Пул Первого». Он также призвал «зачистить общество» от политических агитированных людей в некоммерческих организациях.

«Завлекли людей внешне вроде бы благородными идеями, которые в нужный момент приобрели политический окрас. Мы это видели в 2020 году. И они, движимые стремлением помогать нуждающимся, беречь природу, защищать братьев наших меньших, оказались заложниками агитированных Западом деструктивных сил. Оказывается, эти НКО, общества защиты собачек, кошек, животных никого никого и не защищали. И не собирались защищать», – заявил Лукашенко.

«Под этой модной вывеской нам подбрасывали (а мы радовались) политически агитированных людей. Руководители платили немало, они туда собирали (тоже понемногу платили) знают, каких людей. Которые были обществом выброшены на обочину, притом спровоцированы. И вот они выплынули в первых рядах в 2020 году», – сказал Лукашенко.

По его мнению, это произошло из-за попустительства властей. «Возникли вот такие маленькие островки в нашем обществе, которые асбортировали к себе всё, против чего мы должны были бороться. И получили. Благо сейчас процесс пошел жестко. Я хотел бы, чтобы власть понимала, что общество должно быть защищено от этих негодяев», – заявил президент.

Лукашенко напомнил, как в августе 2020 года после президентских выборов, победителем которых он был объявлен, в Белоруссии не-

сколько месяцев шли масовые акции протеста против якобы фальсификации итогов голосования. По данным агентства БелТА, Лукашенко на совещании также потребовал от правоохранительных органов жестко реагировать на попытки наложить на введенных против республики западных санкций.

«Я внимательно анализирую процессы, которые проходят в нашем обществе. Есть определенные сложности в связи с санкциями: нарушена логистика, еще что. И этим хотят воспользоваться и уже очень многие наши белорусы. Может быть, это и хорошо. Где-то подставить плечо государству, где-то занять нишу, которая освободилась. В общем, встроиться в новую логистику: кому-то запчасти, кому-то лекарство, кому-то еще что-то предлагаю поставить. Но при этом я хочу, чтобы все понимали, что наложить, нагреть руки и набить карман под ситуацию не получится», – сказал Лукашенко.

«Взяточничество, неуплата налогов и прочие преступления будут пресекаться на корню. Если только мы сойдем с этого пути, мы пойдем ровно транзитом по пути братской нам Украины. Поэтому давайте будем работать и жить вот так: соборно, толокой. Использовать наше «вече», чтобы принимать решения и слышать, слушать наших людей. Особенно тех, кто обеспечивает нам производственную безопасность, одевает нас, производит все то, что мы умеем и не умеем делать», – заявил Лукашенко.

«Все должны пойти работать, упираться и напрягаться для того, чтобы сохранить мир и спокойствие на этом островке. Это уже островок – Беларусь. Вы что, не замечаете этого? Вокруг все пылают: где-то идет горячая война, а где-то пока часть гибридной войны, связанная со СМИ, экономикой и так далее. Все пылают вокруг. Нам покоя не дадут, а мы должны упереться и выстоять», – сказал президент Белоруссии.

Первый автомобильный мост между Россией и Китаем

Амур соединил Благовещенск с Хэйхэ



В Благовещенске открыли первый автомобильный мост через реку Амур, связывающий этот город и Хэйхэ в Китае. По нему уже открыто грузовое движение. Хотя нужно признать, средняя стоимость проезда по мосту Благовещенск–Хэйхэ для одного легкового автомобиля достаточно высока – 8700 рублей. Когда переправа себя окупит, стоимость станет ниже. Открытие моста позволит нарастить объемы грузооборота до 1 миллиона тонн грузов в год, позволит сократить затраты и сроки транспортировки грузов во внешней торговле.

Первые грузовые автомобили, которые прошли по мосту, въездили в Россию автомобильные шины и комплектующие для электротехнического оборудования. В Китай отправились восемь тягачей, работающие на сжиженном природном газе. В целом ежедневно по мосту смогут проезжать 630 грузовых автомобилей, 164 автобуса и 6 легковых машин.

Мост Благовещенск–Хэйхэ через Амур возводили с 2016 года. Строительство обо-

шлось в 19 миллиардов рублей, 14 из которых были вложены Россией. Длина двухполосной трансграничной переправы составила 1080 метров, общая ширина проезжей части составила 11 метров. Общая протяженность мостового перехода – около 20 километров, нее входят 6 километров дороги в Китае и 13 километров подъездных путей на территории России.

Сейчас правительства России и Китая рассматривают возможность строительства еще двух мостов через Амур. Сегодня эта работа завершается между Китайской Народной Республикой, Министерством транспорта РФ и РЖД. Речь идет о мостах Джалинда–Мохэ и Благовещенск–Хэйхэ. Обе стороны признают, что перспектива достаточно отдаленная, нужна просчитать очень многое составляющих. В первую очередь необходимо отталкиваться от трафика, как будет загружен трансграничный мост в Еврейской автономной области (Нижненелинское–Тунцзян), насколько он спарится с нарастающей нагрузкой грузооборота между нашими странами.

Мост Благовещенск–Хэйхэ через Амур возводили с 2016 года. Строительство обо-

шлось в 19 миллиардов рублей, 14 из которых были вложены Россией. Длина двухполосной трансграничной переправы составила 1080 метров, общая ширина проезжей части составила 11 метров. Общая протяженность мостового перехода – около 20 километров, нее входят 6 километров дороги в Китае и 13 километров подъездных путей на территории России.

Сейчас правительства России и Китая рассматривают возможность строительства еще двух мостов через Амур. Сегодня эта работа завершается между Китайской Народной Республикой, Министерством транспорта РФ и РЖД. Речь идет о мостах Джалинда–Мохэ и Благовещенск–Хэйхэ. Обе стороны признают, что перспектива достаточно отдаленная, нужна просчитать очень многое составляющих. В первую очередь необходимо отталкиваться от трафика, как будет загружен трансграничный мост в Еврейской автономной области (Нижненелинское–Тунцзян), насколько он спарится с нарастающей нагрузкой грузооборота между нашими странами.

Мост Благовещенск–Хэйхэ через Амур возводили с 2016 года. Строительство обо-

шлось в 19 миллиардов рублей, 14 из которых были вложены Россией. Длина двухполосной трансграничной переправы составила 1080 метров, общая ширина проезжей части составила 11 метров. Общая протяженность мостового перехода – около 20 километров, нее входят 6 километров дороги в Китае и 13 километров подъездных путей на территории России.

Сейчас правительства России и Китая рассматривают возможность строительства еще двух мостов через Амур. Сегодня эта работа завершается между Китайской Народной Республикой, Министерством транспорта РФ и РЖД. Речь идет о мостах Джалинда–Мохэ и Благовещенск–Хэйхэ. Обе стороны признают, что перспектива достаточно отдаленная, нужна просчитать очень многое составляющих. В первую очередь необходимо отталкиваться от трафика, как будет загружен трансграничный мост в Еврейской автономной области (Нижненелинское–Тунцзян), насколько он спарится с нарастающей нагрузкой грузооборота между нашими странами.

Мост Благовещенск–Хэйхэ через Амур возводили с 2016 года. Строительство обо-

шлось в 19 миллиардов рублей, 14 из которых были вложены Россией. Длина двухполосной трансграничной переправы составила 1080 метров, общая ширина проезжей части составила 11 метров. Общая протяженность мостового перехода – около 20 километров, нее входят 6 километров дороги в Китае и 13 километров подъездных путей на территории России.

Сейчас правительства России и Китая рассматривают возможность строительства еще двух мостов через Амур. Сегодня эта работа завершается между Китайской Народной Республикой, Министерством транспорта РФ и РЖД. Речь идет о мостах Джалинда–Мохэ и Благовещенск–Хэйхэ. Обе стороны признают, что перспектива достаточно отдаленная, нужна просчитать очень многое составляющих. В первую очередь необходимо отталкиваться от трафика, как будет загружен трансграничный мост в Еврейской автономной области (Нижненелинское–Тунцзян), насколько он спарится с нарастающей нагрузкой грузооборота между нашими странами.

Мост Благовещенск–Хэйхэ через Амур возводили с 2016 года. Строительство обо-

Зарубежное досье

НЕ ВЫШЛО!

США пытались сплотить все страны против России

Администрация Байдена хочет, чтобы мировое сообщество сплотилось вокруг Вашингтона. Мир все меньше горит желания поддерживать жесткие санкции под эгидой США. За вычетом НАТО и рассеянных по Азии американских союзников никакой поддержкой санкций не пользуются.

Уолтер Рассел Милл из Гудзоновского института считает, что Вашингтону не удалось расширить антироссийскую коалицию, а поддержка огражнилась сетью традиционных союзников США. Тревожные звоночки зазвучали сразу же, 2 марта 2022 года (Генеральная ассамблея ООН), когда многие страны Азии, Большого Ближнего Востока и Черной Африки Вашингтоном пренебрегли (Генеральная ассамблея ООН). Свыше 20% членов Генеральной ассамблеи отказались сделать администрации Байдена приятное, которого ей так хотелось. С самого начала всемирной антироссийской коалиции против эгидой США вспыхнула шаткая и вялая. А со временем ситуация лишь усугубилась.

Африканские страны не видят для себя особенной выгода в поддержке Запада. Правительства и народы Африки видят ситуацию иначе. Как выразился один африканский учений: «Многие в Африке и на Габабльном Юге не считают либеральный миропорядок по-настоящему либеральным, да и никогда не считали. Да и всемирный, если на то пошло, тоже. Страны, есть сомнения и насчет порядка, поскольку их собственные страны превратились в сферы влияния и аренды для геостратегического соперничества». В анализе The New York Times звучит лаконичный вывод: «Пятничная встреча между главой Африканского союза и российским президентом России выяснила наущные потребности, которые каждый надеялся удовлетворить за счет другого: Африке нужна еда, а Кремлю – союзники». И действительно, глава Африканского союза, президент Сенегала Маки Салл во вступлении призвал к отмене санкций против России.

Даже часть Латинской Америки – и та отказалась вести экономическую войну с Россией. Больше всего антироссийской стратегии США омарачили Бразилия и Мексика: два крупнейших политических и экономических игрока в регионе продолжают артиться. Напряженность лишь усугубилась, а отношения с Вашингтоном, наоборот, остриглись. Президент Мексики даже не приехал на размыкание администрации Байдена в июне. Это уже не просто пренебрежение, а демарш. Не сутки США ничего хорошего не делают для мира.

Международное возмущение российскими действиями администрации Байдена явно переоценено. А учитывая долгий сплеск вторжения самого Запада в северные страны, включая Сербию, Ирак и Ливию, неудивительно, что другие правительства видят в его позиции против Москвы хроматоматий пример. Кроме того, американские лидеры переоценили и свои рычаги воздействия на страны за пределами геополитической орбиты Вашингтона: карательных мер против России.

Даже часть Латинской Америки – и та отказалась вести экономическую войну с Россией. Больше всего антироссийской стратегии США омарачили Бразилия и Мексика: два крупнейших политических и экономических игрока в регионе продолжают артиться. Напряженность лишь усугубилась, а отношения с Вашингтоном, наоборот, остриглись. Президент Мексики даже не приехал на размыкание администрации Байдена в июне. Это уже не просто пренебрежение, а демарш. Не сутки США ничего хорошего не делают для мира.

Причина такого аппетита заключается в том, что Тайвань Пекин сегодня интересен не только как часть территории исторического Китая и как «непотопляемый авианосец», но также как обладатель «жемчужин» мировой микрэлектроники. Пекин хочет ускорить анексию остррова и, таким образом, выйти в дамки в мировой конкуренции борьбе за микрэлектронную лидерство.

В Пекине, и в Вашингтоне сегодня прекрасно понимают, что лидерство в сфере микрэлектроники является условием мирового лидерства в экономике и военной сфере. Военная напряженность вокруг острова усиливается. Эксперты отмечают, что вероятность проведения специальной военной операции Китаем на острове Тайвань растет с каждым днем.

При этом существует риск того, что в ходе военных действий «жемчужина» Тайвань может быть серьезно повреждена или даже целенаправленно уничтожена. Но такое уничтожение – риск не только для Пекина. Ликвидация TSMC нанесет тяжелейший удар по ИКТ-отрасли многих стран, отбросит мировую микрэлектронику к нулям.

О том, что вероятность самого плохого сценария развития событий на Тайване (т.е. прекращение работы TSMC) достаточно велика, свидетельствуют некоторые косвенные признаки. Тайваньская компания работает на пределе своих возможностей. Причем к сегодняшнему дню у нее остались лишь два приоритетных клиента – американские Intel и AMD (всех остальных – по боку).

Судя по всему, эти корпорации делают сверхплановые закупки по запасам, накапливают резервы. Есть сообщения, что самое ценное оборудование TSMC готовится к эвакуации. А куда? Думаю, что варианта два – Япония или США. Дело в том, что TSMC имеет соглашения о строительстве своих фабрик с указанными странами. Япония ближе к Тайваню, зато в США строящийся объект существенно крупнее (Феникс, штат Аризона).

Думаю, что главным «запасным аэродромом» для TSMC будет все-таки Америка. Ведь ни для кого не секрет, что продукция TSMC использовалась и используется в вооружениях и военной технике, закупаемой Пентагоном. Американские эксперты, не стесняясь, рассматривали TSMC как часть военно-промышленного комплекса США. Было бы лучше, по их мнению,

Калейдоскоп

Тест для расчета разума

Нижегородские ученые придумали калькулятор оценки умственного возраста. Тест состоит из трех частей: вопросы с цифрами, буквами и предметами на цветном фоне. Проживание занимает десять минут, после этого сервис сообщает возраст разум пользователя.

В 83 года в одиночку

В Японии 83-летний Кэнчи Хори в одиночку переплыл на яхте Тихий океан без заходов в порты и стал старейшим человеком, который это сделал. Мужчина преодолел 8,5 тысячи километров за два месяца. Хори на своей шестиметровой яхте вышел из Сан-Франциско, а пришвартовался в проливе Калифорния, между японскими префектурами Вакаяма и Токусима. В 1962 году Хори стал первым человеком, который без остановок в одиночку переплыл Тихий океан. Где японец был 23 года.

Кот спас хояк от гадюки

Кот из поселка Даниловка в Ростовской области спас своих хозяев от укуса гадюки. Гадюка проникла в чашку с чаем и укусила хозяина. Кот Мурзик вступил в схватку со змеей и убил ее, хотя и был ущен. Благодарные хозяева выходили кота – сейчас его жизни ничто не угрожает.

На Mars двое упали в бак с жидким шоколадом

На фабрике Mars в американском штате Пенсильвания два сотрудника предприятия упали в резервуар с расплавленным шоколадом. Обоим пострадавшим понадобилась госпитализация, причем одного из них доставили в больницу вертолетом. Чтобы доставить людей, спасателям пришлось сделать отверстие в баку резервуара.

Налог на коровью отрыжку

В Новой Зеландии хотят обложить налогом метановые отрыжки овец и коров – один из крупнейших в стране источников парниковых газов.

Со временем учёные будут искать варианты снижения парниковой эмиссии сельского хозяйства. Образование парникового газа – побочный эффект пищеварительных процессов коров. Каждый животный ежедневно выделяет в атмосферу 400–500 литров метана вместе с отрыжкой и испусканием газов. В Новой Зеландии живет 5 миллионов человек. Коров – вдвое больше, овец – больше в пять лишним раз.

Слияние фондов – ради чего?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Не просматривается в проекте «реформирования» увеличение оплаты тем, кто ухаживает за лежачими больными, она была и остается всего 1200 рублей. «Это извратительство», – возмущаются депутаты.

Остается неизменной выплата 50 рублей в месяц на детей от полутора до 3 лет. «До полутора лет normally мама получает докторские, а дальше – 50 рублей? А если ребенок родился после 1 января 2020 года, то вообще ничего», – напоминала замминистра депутат от Якутии Сардана Авксентьева.

И в чем же цель объединения двух фондов? Депутаты пытались выяснить закулисный замысел совершающего маневра. «Неужели речь идет только об упрощении администрирования сбора платежей? А когда будем рассматривать существенные социальные вопросы?» – спрашивал Олег Нилов («СправаРоссия»).

«Премет закона – не пенсионная реформа. Вы хотите эту тему обсуждать? Тогда должен быть другой закон, другая инициатива. Речь идет о том, чтобы облегчить жизнь людям, чтобы человек пришел в фонд и решал там все вопросы. Бюрократов должно быть меньше. Здания должны освободиться», – пояснял Пудов.

Эту идею педалировала Голикова, встречаясь с депутатами. Якобы построенные Пенсионным фондом дворцы на деньги пенсионеров будут перепрофилированы под медицинские учреждения и другие социальные объекты. «В нашем городе, – рассказала С. Авксентьева, – два прекрасных здания на ПФР. Люди шутят: одно для обычных пенсий, другое – для накопительных. Теперь все гадают: какое

кое же из них освободится под поликлинику для народа?»

Однако у думцев возникли сомнения, что бюрократов станет меньше, и даже малое обещание отдать дворцы под социальные объекты будет выполнено. На это указал ответ Пудова единороссе Елене Шуняевой. Та интересовалась, правильно ли она поняла, что «законопроект предполагает сохранение всех сотрудников на их рабочих местах?»

«Вы точно отметили, Елена Монсеева, – оживился Пудов, – в переходных положениях законопроекта содержится норма о том, что все работники ПФР и ФСС сохраняют свою рабочие места...»

«Вместо расчистки антигенных конюшен пенсионных проблем, нам представили иллюзию масштабной «реформы», – скрупулезно сказала свою выступление опытный экономист, депутат от Санкт-Петербурга Оксана Дмитриева. – Народу остаются повышенный пенсионный возраст, провалившаяся накопительная пенсионная система, запутанная баланская система начисления пенсий, крошечные пенсии. Эти вопросы не только не решаются, они даже не ставятся... Вместо этого предлагаются серьезная реформа администрации, которая потребует значительных и управлений, обеспечения населения в Сахалинской, Амурской и Еврейской автономных областях. Так же в связи с ухудшением видимости из-за туманов и пыльных бурь аналогичные сбоя могут произойти в Астраханской области, Краснодарском крае, а также республиках Калмыкия и Адыгея.

Ничего другого правительство не может предложить. Весь смысл любых «реформ» – поднять под себя средство...»

Думская оппозиция насторожилась дать бой «реформе» по сложию фондов во время второго чтения. «Единодушия не будет», – заявили коммунисты. Хотя накануне синоптик Евгений Тишковец обещал жителям России «медовое» лето с безветренной погодой и умеренной влажностью. Иначе невозможно объяснить

Галина ПЛАТОВА

Погода

Мощные ливни и пыльные бури

Девять российских регионов накроют мощные ливни, также в некоторых из них может пойти град. Об этом сообщил научный руководитель Гидрометцентра Роман Вильфанд. «На севере, юге европейской части России, а также на Урале в ближайшие дни прогнозируются дожди, хоть температура и будет оставаться летней. В Челябинской, Свердловской областях, Башкирии ожидается сильный дождь с грозой и градом», – рассказал Вильфанд. По его словам, ливневый дождь с грозой стоит ожидать в Ленинградской и Калининградской областях, а также в Карелии. К мощному ливню в Крыму привыкает град и гроза, отметил синоптик. В Краснодарском крае и Волгоградской области ожидаются порывы ветра до 23 метров секунду вместе с сильными дождями.

Погода намерена преподнести и сюрпризы в виде сильных песчаных бурь, которые могут нарушить транспортное сообщение и жизнебезопасение населения в четырех регионах Южного федерального округа России. Об этом сообщает Всероссийский научно-исследовательский институт по проблемам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций (ВНИИ ГЧС). Из-за этого ожидаются сбои в работе систем жизнеобеспечения населения в Сахалинской, Амурской и Еврейской автономных областях. Так же в связи с ухудшением видимости из-за туманов и пыльных бурь аналогичные сбоя могут произойти в Астраханской области, Краснодарском крае, а также республиках Калмыкия и Адыгея.

Хотя накануне синоптик Евгений Тишковец обещал жителям России «медовое» лето с безветренной погодой и умеренной влажностью. Иначе невозможно объяснить

Точка на карте России

ДЕВОЧКИ и ДЕЛЬФИНЫ

«Если отловы и содержание в неволе запретят, в моем понимании, будет победа, – говорит Катя Новикова.

– И у нас будет возможность возвращать дельфинов из дельфинариев в море». Катя и ее подруги – из центра «Дельфа», организации, занимающейся спасением и реабилитацией этих красивых морских животных в Сочи.

Проще всего спасать дельфинов из ставинок. Таня поняла это,

когда однажды пошла поиграть в район Имеретинского курорта и увидела, что в стекле-ставинке меется азовка. Она провела с пленницей часа три, не понимая, как ее выпустить. Много раз показывала ей выход, опускала поплавки, вставая на них моноластом. Все было бесполезно. Бежать за ножом резать сети? А если с дельфином что-то случится?

Таня не знала, что предпринять, как вдруг азовка исчезла – и довольно долго ее нигде не было.

Что происходит? Под водой было видно очень плохо. Увидела: где-то дрожат поплавки. Нырнула там.

Дельфин всплыл в эти сеть и попытался вынырнуть с другой стороны, но зацепился головой. Может быть, азовка бы и выбралась сама, но Таня не стала за этим наблюдать. Она – вытаскала пленницу, притянула к себе и, переплыла вместе с ней через буйки, вынырнула, и та «поскала за горизонт».

Таня была счастлива беспредельно.

– Есть разные сущности, и наиболее опасны жаберные сеть – тонкая леска. Она вливается, дельфин запутывается, и ему очень трудно выбраться, – объясняет дайвер и соучредительница центра «Дельфа» Таня Белей.

– А есть ставники – сети вроде лабиринта, там несколько таких «карманов», они стоят недалеко от берега, закреплены на пальках или на поплавках. Они открыты – дельфин заходит вслед за рыбой и попадает в лабиринт сетей.

Опытные дельфины заходят, едят – выходят, а есть неопытные, молодые или те же азовки. Они меются в поисках выхода, начинается паника, стресс, и они могут совершать неадекватные действия.

Освобождая дельфинов, волонтеры «Дельфа» не рехут рыбачьи сети – это частная собственность.

Обычно сеть крепится к основному тросу, находящемуся на поверхности, недорогими веревочками или пластикастовыми стяжками. Их надо отрезать или развязать, чтобы сеть отпустилась, лучше метра на два-три, и тогда животные выходят. Нужно только отплыть подальше, чтобы они успокоились, и потом завязать все сно-ва.

ТАНЯ может говорить о дельфинах часами. Она родилась в Москве, но всю жизнь ее тянуло в морскую стихию. Дельфинов она очень любила с детства, после того как посмотрела мультфильм «Девочка и дельфин». Потом она увидела документальный фильм «Бутак», получивший «Оскар» от том, как происходит загон и забой дельфинов в Японии, в местечке Тайци, где с сентября по январь – сезон охоты. Выплывает много лодок – там, где проходят пути миграции китообразных. Их загоняют, стучат железными палками по же-лезу. Дельфины впадают в панику и таким образом оказываются в бутке. Там их закрывают, сажают на скамьи, а остальных забивают на мясо.

– У нас ведь тоже столько дельфинов в дельфинариях, и как они

на самом деле не укради, а по-тати-тили на взятки.

По словам обвиняемых, еще в 2010 году, после назначения губернатором Челябинской области местного бизнесмена Михаила Юрьевича, команда чиновника подняла под себя дорожный бизнес, потребовав от «Южуралавтобана» ежемесячно переводить в наличность и выплачивать «кураторам» 20% прибыли холдинга. Чтобы отработать свои проценты, губернатор Юрьевич и его приятель, в то время еще депутат областного заксобрания Вадим Белоусов, якобы и затеяли «дорожную революцию». Постепенно говорят о необходимости реконструкции дорожного фонда области и продвигая эту тему в ангажированных СМИ, политики в итоге действительно добились выделения под свою программу значительных средств из федерального бюджета.

Представитель заказчика Овчинников организовал конкурсы на выполнение дорожных подрядов так, что их почти всегда выигрывал «Южуралавтобан». Алексей Башаев, обладающий «большими техническими, кадровыми и финансовыми ресурсами». При этом бизнесмен Башаев, по его словам, действительно стал получать внушительную прибыль, однако это не помешало политику подать заявку на участие в выборах в Госдуму восьмого созыва в сентябре 2021 года и получить мандат уже в третий раз.

Следующий номер «Советской России» выйдет в четверг, 16 июня 2022 г.

Депутат... ОПГ

Вадим Белоусов отбывает второй срок в Госдуме, а прокуратура грозит ему колонией на 14 лет

С учетом огромного количества эпизодов в уголовном деле Вадима Белоусова, почти двух сотен свидетелей, живущих главным образом в Челябинской области, а также в Великобритании, Испании и Черногории, судебный процесс по делу Вадима Белоусова, начатый в декабре 2020 года, затянулся на 18 месяцев. Только на 95-м по счету заседании, состоявшемся 8 июня, участникам наконец удалось перейти к прениям.

Выступивший в них представитель Генпрокуратуры попросил Мосгорсуд приговорить обвиняемого в получении особо крупных взяток к 14 годам колонии строгого режима и штрафу в полмиллиарда рублей.

Гособвинитель порекомендовал также лишить подсудимого единственный госнаграды – медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, запретить ему работать на госслужбе в течение 15 лет после отбытия наказания, а самого парламентария взять под стражу сразу после приговора.

К еще одной обвиняемой, 80-летней теще народного избранника Маргарите Бутаковой, возможно, помогавшей зятю получать взятки, Генпрокуратура проявила снисхождение, предложив ей четыре года колонии.

Об подсудимых на предварительном и судебном следствии вину так и не признали, а их адвокаты полагают, что расследование было проведено необъективно, с многочисленными нарушениями, о чем защита планирует заявить на следующем заседании.

Предварительное расследование по этому делу велось еще дольше, с 2015 года, но коррупционная составляющая в нем показалась не сразу.

Следствие управления СКР по Челябинской области возбудило и расследовало уголовное дело о хищении 9 млрд руб., совершенных во время масштабного строительства и реконструкции областных автодорог, проводившихся в течение трех с половиной лет. Главными обвиняемыми по этому делу стали экс-директор областного госпредприятия «Челябинскавтодор» Константин Овчинников, выполнивший функции представителя заказчика областного дорожного строительства, и владелец крупнейшего в регионе профильного холдинга ЗАО «Южуралавтобан» Алексей Башаев, скошивший основную часть заказов. Оба они не признавали своей вины, а на финальной стадии расследования заявили, что заявленную сумму



Вадим Белоусов

Как утверждали в Мосгорсуде защитники Вадима Белоусова и Маргариты Бутаковой, на этом этапе следствие резко изменило курс. Интерес к хищению, по версии защиты, у СКР пропал, а главной целью расследования стала коррупционная составляющая совершенных преступлений.

Обвиняемые Овчинников и Башаев каким-то образом покинули Россию и в заседаниях Мосгорсуда уже не участвовали. В 2017 году уехал за границу и ушел в междуродном романтике. Отвечать же за «дорожную революцию» в Челябинске пришлося уже Вадиму Белоусову и его семье в Лондоне и числился в международном розыске. Отвечать же за «дорожную революцию» в Челябинске пришлося уже Вадиму Белоусову и его семье в Лондоне и числился в международном розыске.

Постепенно говорят о необходимости реконструкции дорожного фонда области и продвигая эту тему в ангажированных СМИ, политики в итоге действительно добились выделения под свою программу значительных средств из федерального бюджета.

Представитель заказчика Овчинников организовал конкурсы на выполнение дорожных подрядов так, что их почти всегда выигрывал «Южуралавтобан». Алексей Башаев, обладающий «большими техническими, кадровыми и финансовыми ресурсами». При этом бизнесмен Башаев, по его словам, действительно стал получать внушительную прибыль, однако это не помешало политику подать заявку на участие в выборах в Госдуму восьмого созыва в сентябре 2021 года и получить мандат уже в третий раз.

Дмитрий ТАРАСОВ

т арендуем для этих же целей банковскую ячейку в ОАО АКБ «Лесбанк» в Москве. «Да-рители», как полагает СКР, ежемесячно закладывали в сейф по 10 млн руб., а жена Вадима Белоусова регулярно вынимала оттуда наличность. За весь период, от сейфа в Лесбанке, однако его владелица привлекать к уголовной ответственности не стали. Следствие пришло к выводу, что предполагаемые взятки использовали супругу депутата «втемную».

Стоит отметить, что обвиняемый Вадим Белоусов уже 11 лет является депутатом Госдумы. Впервые он избрался в парламент в декабре 2011 года от партии «Единая Россия», пятью годами позже был избран на второй срок уже как член «Справедливой России». В декабре 2018 года Госдума по ходатайству Генпрокуратуры лишила Белоусова депутатской неприкосновенности в связи с начатым расследованием коррупционной схемы в Челябинске, однако это не помешало политику подать заявку на участие в выборах в Госдуму восьмого созыва в сентябре 2021 года и получить мандат уже в третий раз.

Следующий номер «Советской России» выйдет в четверг, 16 июня 2022 г.

Дмитрий ТАРАСОВ

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4